



All'incontro del gruppo di studio sul **TUMORE DEL COLON-RETTO** tenutosi in data **10 settembre 2013** erano presenti i seguenti professionisti:

Irene Alabiso	ASL TO 4
Emiliano Arosio	A.O.U. S. Luigi Orbassano
Paolo Bruna	ASL CN 1
Costanza Calia	A.O. Città della Salute e della Scienza di Torino - P.O. Molinette
Donatella Chiarinotti	A.O.U. Maggiore della Carità Novara
Renzo Clara	ASL TO 2
Alessandro Comandone	Presidio Sanitario Gradenigo
Pasqualina De Masi	IRCC Candiolo
Stefania Erra	ASL AL
Alex Luca Gerbino	Ospedale Cottolengo
Maria Carmela Giuffrida	A.S.O. S. Croce e Carle Cuneo
Luca Matteo Lenti	A.S.O. SS. Antonio e Biagio e Cesare Arrigo Alessandria
Monica Leutner	A.O.U. Maggiore della Carità Novara
Roberto Lo Tesoriere	A.O. Ordine Mauriziano
Morena Martinese	Specializzanda
Paolo Massucco	IRCC Candiolo
Andrea Muratore	IRCC Candiolo
Patrizia Racca	A.O. Città della Salute e della Scienza di Torino - P.O. Molinette
Lodovico Rosato	ASL TO 4
Franco Sarli	ASL TO 3
Daniela Scarlata	A.O. Città della Salute e della Scienza di Torino - P.O. Molinette
Paola Sirgiovanni	ASL TO 2
Dino Solerio	ASL AL
Mauro Spandre	ASL TO 1
Andrea Spinelli	ASL TO 3
Luca Spreafico	ASL NO
Lucia Turri	A.O.U. Maggiore della Carità Novara
Oscar Bertetto	Dipartimento Rete Oncologica
Marinella Mistrangelo	Dipartimento Rete Oncologica
Tiziana Caristo	Dipartimento Rete Oncologica

**1.** La riunione si apre con la presentazione dei risultati del questionario conoscitivo sull'attuale utilizzo del **test MSI** all'interno della Rete Oncologica (coord. Drssa Leutner).

Hanno risposto al questionario circa il 60% dei centri contattati.

La problematica è stata affrontata anche con la Prof.ssa Pasini che si è resa disponibile a presenziare nella prossima riunione del gruppo di studio per una valutazione multidisciplinare. Dei centri responsivi 4 hanno un programma di effettuazione del test collegato ad un definito algoritmo diagnostico e solo in 5 centri vi è la possibilità di effettuare un approfondimento con il test della metilazione.



2. Per quanto riguarda la valutazione della **bibliografia esistente sul test MSI** (coord. Dr Comandone, Drssa Racca), si procederà ad una rivalutazione e condivisione con la Prof.ssa Pasini.

3. Si discute quindi sulla proposta dei **criteri per l'individuazione dei centri di riferimento** (coordinatori Dr Massucco – Dr Bruna). Il documento viene discusso ampiamente proponendo alcune modifiche che verranno apportate dai coordinatori.

Si rinnova l'indicazione a produrre e scrivere il PDTA per ciascun GIC aziendale firmato dai singoli specialisti. Si discute sull'opportunità che la visita GIC, per casi non complessi, possa essere svolta anche da un solo professionista che risulterà essere referente per tutti i componenti dello stesso. Per i casi complessi o in caso di progressione di malattia il caso dovrà essere discusso in GIC.

Sarà cura della segreteria alcuni giorni prima del prossimo incontro, previsto in data **03 dicembre 2013**, inviare una comunicazione con conferma del luogo e dell'OdG.

**Si ricorda che, in caso di impossibilità a presenziare al prossimo incontro, è possibile farsi sostituire da un delegato il cui nominativo deve essere necessariamente segnalato alla segreteria di rete ([ucr@reteoncologica.it](mailto:ucr@reteoncologica.it)) entro 48 h. antecedenti alla riunione.**